外国语学院2020届普本毕业论文工作通知
2020届本科毕业论文工作开始启动。根据《南通大学全日制本科生毕业设计（论文）工作管理规程（修订稿）》的要求，为切实做好2020届本科毕业论文工作，现将工作安排如下：
1、动员工作
各系需分别召开教师、学生毕业论文工作动员会，认真组织学习《南通大学全日制本科生毕业设计（论文）工作管理规程（修订稿）》、《南通大学全日制本科毕业设计（论文）评优暂行办法》，确保承担毕业论文指导教师能按要求规范做好毕业论文指导工作。
依据学院师生比例要求，专业任课教师和具有副高及以上职称的公外教师（小语种除外）必须承担基本的指导任务，鼓励具有讲师及以上职称的公共外语部教师参加毕业论文指导工作。但本学年没有教学任务安排的老师，不可以担任论文指导教师。
2、选题工作
各系部论文指导教师，应根据《外国语学院本科毕业论文工作实施细则》，明确选题要求，设立适合学生所在专业和实际学业水平的课题供学生选择。
每位指导教师申报选题数不少于4个，且新选题必须占总选题数的60%。所报选题必须是切合学生实际并能如期完成、能达到4000-5000字毕业论文的题目（不是课题方向），其中来源于科研立项的课题需注明项目来源与类别。指导教师须11月20日前将选题（题目）电子稿发给各系部主任，系部主任在选题新颖性、研究性及可行性等方面进行综合审核。 11月22日前，系部将汇总审核修改后的选题，电子稿发送教务秘书存档。

审核通过的论文选题（题目）学院将予以公布，指导教师需11月27日前将选题按照学校要求录入“南通大学本科毕业论文管理系统”，同时还必须完整填写系统中“课题表述”“对学生要求”等栏目，以便学生28日开始选题。
3.指导工作量
根据在岗教师人数及毕业生人数，英语专业每位指导教师应指导3-5名学生，其中杏林学院（包括选派杏林的教师）具有硕士学位或讲师及以上职称的教师必须承担杏林学院启东校区的指导任务，其他教师需包含至少1名钟秀校区杏林学院学生。
4.毕业论文管理系统的使用
根据教务处要求，2020届杏林各专业都将全程使用本科毕业论文管理系统开展毕业论文工作，包括选题、任务书下达、中期检查、论文成绩评定等所有环节。学校本科毕业论文管理系统进行了升级，因此教师和学生都需在规定的时间内尽快完善毕业论文管理系统内个人资料的填写，否则过期不候。具体使用方法及相关功能请查看系统内使用说明。
指导教师：

南通大学主页—→教务管理—→实践教学—→毕业设计—→论文管理系统，输入账号及密码。账号：人事工号（新饭卡上的号），密码：教师号（如在原系统中已修改，密码就是修改后密码）。不明之处找董芬老师查询。
学生登录：
南通大学主页—→教务管理—→实践教学—→毕业设计—→论文管理系统，输入账号及密码(均为学号), 首次登录系统可修改密码。
5.前期工作时间节点：
教师课题录入截止时间：11月28日
学生选题时间：11月29日至12月6日
教师录取时间：
第一批录取时间11月29日-12月3日；
第二批录取时间12月4-5日；
第三批录取时间12月6-7日。
任务书填写完成截止时间：12月12日
6、实施学术不端行为检测工作
依据《南通大学本科生毕业论文学术不端行为处理办法（试行）》文件要求，学院将继续对2020届本科毕业生毕业论文实施学术不端行为检测，论文文字复制比不能超过30%。指导教师应对所指导学生进行学术道德、学术规范教育，从本届毕业生开始,指导教师可以在学校毕业论文系统中直接对学生论文初稿和定稿进行重复率检测 (每个学生2次查重机会)，但检测报告详情严禁转发学生,以便对毕业论文研究和撰写过程予以指导、严格把关，从源头上防范、制止学术不端行为。
7、优秀毕业论文培育工作
学院继续进行优秀论文培育工作，遴选推荐高质量毕业论文参加省优评选。参选评优的论文，需要指导教师在本学科研究领域拥有较强的学术能力，已取得具有影响力的科研成果，或者已主持省级及以上科研课题，目前正在从事与毕业论文选题相关的课题研究。除此而外，优秀毕业论文作者需作为第一作者至少在核心期刊公开发表与毕业论文相关的论文1篇，或省级以上刊物2篇。
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